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ATA DA 9º (NONA) SESSÃO ORDINÁRIA DO 1ª (PRIMEIRO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DO ANO DE 2021. 

No dia 01 (primeiro) de junho de 2021 (Dois Mil e Vinte Um) Às dezoitos horas no 

Palácio Cicero Rosendo de Brito da Câmara Municipal de Carnaubal – CE, reuniram – 

se os Vereadores para uma sessão ordinária deliberativa para apresentação dos projetos 

de lei do legislativo e do executivo, e apresentação das indicações dos vereadores 

invocando a Proteção de Deus, o presidente Genilson Mendes da Silveira declarou 

aberta a sessão com a presença dos seguintes vereadores: Antônio Correia Araújo, 

Ellayne Maria Chaves Martins, Francisco Ademar Assis Sampaio, Francisco 

Ferreira Lima, João Paulo Oliveira Brito, José Correia Leite, Laís Helena Lopes 

da Silva, Luís Carlos Correia Araújo, Samara Bandeira Paiva, Takeo Windsor 

Oliveira Martins. O Presidente Genilson Mendes da Silveira, que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do 

rádio e internautas que acompanham os trabalhos, onde pediu ao Primeiro Secretário 

que faça a leitura da chamada dos vereadores presentes na sessão de hoje. O Próximo 

orador é o Primeiro Secretário Luís Carlos Correia Araújo, que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes do 

rádio e internautas que acompanham os trabalhos, onde fez a chamada dos vereadores 

presentes na Sessão. Em seguida são entoados aos hinos Nacional e Municipal, após a 

execução dos hinos, o presidente Genilson Mendes da Silveira, declara aberta a Nona 

Sessão Ordinária do Primeiro Semestre do ano de 2021.O Presidente deu a ata da sessão 

anterior como lida, pois a mesma já está disponível no site da Câmara Municipal de 

Carnaubal, Onde Pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura das matérias em 

pauta e das Indicações dos vereadores. O Secretário Luís Carlos Correia Araújo, fez a 

leitura das matérias em pauta e das Indicações dos vereadores, Projeto de Lei do Poder 

Executivo Municipal n°011/2021, de 25 de maio de 2021. Ementa: Institui a Política 

Municipal de Resíduos Sólidos Urbanos- RSUs, e dá outras providências. Indicação de 

n°98/2021, Takeo Windsor Oliveira Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo 

aprecie através da Secretaria de Educação a aquisição de Transportes Escolares, Ônibus 

e Vans, para beneficiar os alunos com segurança, conforto além de trazer economia com 

custos de transporte terceirizado. Justificativa: Devido a pandemia foi possível causar 

aos cofres públicos na ordem de aproximadamente R$ 500.000,00. Recurso suficiente 

para aquisição de novos veículos. Recurso este disponível na conta descrita como 

Salário Educação. Indicação de n°99/2021, Takeo Windsor Oliveira Martins, Ementa: 

indica que o Poder Executivo aprecie através da Secretaria de Administração, 

Infraestrutura e departamentos competentes a seguinte demanda e providencie a 

regularização, reforma e adequação do cemitério São Joaquim na comunidade de 

Faveira buscando implantação de Cemitério Público padronizado na referida 

comunidade. Fachada para melhor identificação, calçamento das ruas para acesso aos 

túmulos e construção de reservatório de água para limpeza e contenção de incêndios. 

Justificativa: Atendendo a medidas de necessidade para jazigos, são medidas que os 

munícipes precisam e reivindicamos para atender a necessidade do município e 

buscando também o desenvolvimento local da comunidade além de facilitar e aproximar 

o acesso aos túmulos dos entes queridos. O calçamento, para os dias de chuva e acesso 

das pessoas com dificuldade de locomoção. Os reservatórios de água, também de 

extrema necessidade para realização de limpeza e reformas, pois muitos precisam 



 

 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL 
“Responsabilidade e Trabalho” 

 

Avenida Paulo Sarazate, 2º piso do Shopping do Cidadão, João Ribeiro de Aguiar,  Centro 
CNPJ: 06.577.167/0001-04   CEP 62.375-000 Carnaubal –Ce  Fone: (88) 3650-1202 

 

percorrer uma distância considerável carregando baldes de água, além de ser um 

dispositivo de segurança para contenção de incêndios. São providências que requerem a 

atenção do Executivo Municipal, para que todos possam ter melhor acesso e prestar as 

homenagens póstumas aos seus parentes e amigos, especialmente no Dia de Finados, 

data em que ocorrem celebrações eucarísticas e muitas visitações. Indicação de 

n°100/2021, Takeo Windsor Oliveira Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo 

providencie a aquisição, regularização, construção e adequação de terrenos para a 

implantação de cemitério público na comunidade de São José. Justificativa: Atendendo 

a medidas de necessidade para jazigos, são medidas que os munícipes precisam e 

reivindicamos para atender a necessidade do município e buscando também o 

desenvolvimento local da comunidade além de facilitar e aproximar o acesso aos 

túmulos dos entes queridos. Indicação de n°101/2021, Takeo Windsor Oliveira 

Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo providencie a aquisição, regularização, 

construção e adequação de terrenos para a implantação de cemitério público na 

comunidade de Olho D’ água. Justificativa: Atendendo a medidas de necessidade para 

jazigos, são medidas que os munícipes precisam e reivindicamos para atender a 

necessidade do município e buscando também o desenvolvimento local da comunidade 

além de facilitar e aproximar o acesso aos túmulos dos entes queridos. Indicação de 

n°102/2021, Takeo Windsor Oliveira Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo 

providencie a aquisição, regularização, construção e adequação de terrenos para a 

implantação de cemitério público na comunidade de São Bernardo. Justificativa: 

Atendendo a medidas de necessidade para jazigos, são medidas que os munícipes 

precisam e reivindicamos para atender a necessidade do município e buscando também 

o desenvolvimento local da comunidade além de facilitar e aproximar o acesso aos 

túmulos dos entes queridos. Indicação de n°103/2021, Takeo Windsor Oliveira 

Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo providencie a aquisição, regularização, 

construção e adequação de terrenos para a implantação de cemitério público na 

comunidade de Buriti. Justificativa: Atendendo a medidas de necessidade para jazigos, 

são medidas que os munícipes precisam e reivindicamos para atender a necessidade do 

município e buscando também o desenvolvimento local da comunidade além de facilitar 

e aproximar o acesso aos túmulos dos entes queridos. Indicação de n°104/2021, Takeo 

Windsor Oliveira Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo providencie a 

aquisição, regularização, construção e adequação de terrenos para a implantação de 

cemitério público na comunidade de Cachoeira do Norte, parte do espaço já cedido pela 

família Salazar que deseja que o nome do cemitério seja “São João Batista”. 

Justificativa: Atendendo a medidas de necessidade para jazigos, são medidas que os 

munícipes precisam e reivindicamos para atender a necessidade do município e 

buscando também o desenvolvimento local da comunidade além de facilitar e aproximar 

o acesso aos túmulos dos entes queridos. Indicação de n°105/2021, Takeo Windsor 

Oliveira Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria 

de Administração, Infraestrutura e Departamentos competentes as seguintes demandas 

de segurança pública para a comunidade de São José. Justificativa: A presente proposta 

tem como fundamento o princípio de que a segurança pública é um dever do Estado, 

direito e responsabilidade de todos. Indicação de n° 106/2021, Takeo Windsor 

Oliveira Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria 

de Administração, Infraestrutura e Departamentos competentes as seguintes demandas 

de segurança pública para a comunidade de São Bernardo. Justificativa: A presente 
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proposta tem como fundamento o princípio de que a segurança pública é um dever do 

Estado, direito e responsabilidade de todos. Indicação de n°107/2021, Takeo Windsor 

Oliveira Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria 

de Administração, Infraestrutura e Departamentos competentes as seguintes demandas 

de segurança pública para a comunidade de Olho D’água. Justificativa: A presente 

proposta tem como fundamento o princípio de que a segurança pública é um dever do 

Estado, direito e responsabilidade de todos. Indicação de n°108/2021, Takeo Windsor 

Oliveira Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria 

de Administração, Infraestrutura e Departamentos competentes as seguintes demandas 

de segurança pública para a comunidade de Faveira. Justificativa: A presente proposta 

tem como fundamento o princípio de que a segurança pública é um dever do Estado, 

direito e responsabilidade de todos. Indicação de n°109/2021, Takeo Windsor Oliveira 

Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria de 

Administração, Infraestrutura e Departamentos competentes as seguintes demandas de 

segurança pública para as comunidades de Cachoeiras. Justificativa: A presente 

proposta tem como fundamento o princípio de que a segurança pública é um dever do 

Estado, direito e responsabilidade de todos. Indicação de n°110/2021, Takeo Windsor 

Oliveira Martins, Ementa: indica que o Poder Executivo viabilize através da Secretaria 

de Administração, Infraestrutura e Departamentos competentes as seguintes demandas 

de segurança pública para a comunidade de Buriti. Justificativa: A presente proposta 

tem como fundamento o princípio de que a segurança pública é um dever do Estado, 

direito e responsabilidade de todos. Indicação de n°111/2021, João Paulo Oliveira 

Brito, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente 

que seja feita uma quadra coberta no Sítio Buriti. Justificativa: A presente indicação é 

fruto de reinvindicação dos moradores do Sítio Buriti. Que anseiam pela quadra coberta, 

por este motivo a apresento em forma de indicação para que o Poder Executivo viabilize 

meios de realizar este anseio popular. Indicação de n°112/2021, João Paulo Oliveira 

Brito, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente 

que seja feita o calçamento no final da Rua Messias Barroso Veras. Justificativa: A 

presente indicação é fruto de reinvindicação dos moradores da rua mencionada, que 

anseiam pelo calçamento da rua citada, por este motivo a apresento em forma de 

indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. 

Indicação de n°113/2021, João Paulo Oliveira Brito, Ementa: indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a Academia de 

Saúde do Sítio Olho D’água e a Academia de Saúde do Sítio Buriti. Justificativa: A 

presente indicação é fruto de reinvindicação dos moradores dos Bairros mencionados, 

que anseiam pelas academias dos Sítios citados, por este motivo a apresento em forma 

de indicação para que o Poder Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. 

Indicação de n°114/2021, João Paulo Oliveira Brito, Ementa: indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feito o calçamento em 

torno da Igreja de São José, no Sítio São José. Justificativa: A presente indicação é fruto 

de reinvindicação dos moradores do Bairro acima mencionado, que anseiam por este 

calçamento, por este motivo a apresento em forma de indicação para que o Poder 

Executivo viabilize meios de realizar este anseio popular. Indicação de n° 115/2021, 

Lais Helena Lopes da Silva, Ementa: indica que o Poder Executivo, através da 

Secretaria de Assistência Social, crie um projeto que vise autorizar o fornecimento e 

distribuição de absorventes higiênicos para mulheres de baixa renda. Justificativa: O 
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presente Projeto de Lei visa à distribuição e fornecimento de absorventes higiênicos às 

mulheres de baixa renda que não possuem condições financeiras para adquirirem o 

produto. Indicação de n°116/2021, Lais Helena Lopes da Silva, Ementa: indica que o 

Poder Executivo, através da Secretaria de Saúde, adapte o plano municipal de vacinação 

contra a Covid-19 para incluir as mulheres gestantes, lactantes e puérperas como grupo 

prioritário da imunização. Justificativa: A Covid-19 é mais um obstáculo à redução de 

mortes de gestantes e puérperas em decorrência de complicações evitáveis. Indicação de 

n°117/2021, Lais Helena Lopes da Silva, Ementa: indica que o Poder Executivo, 

através da Secretaria de Infraestrutura, que seja feito um estude de vias para que seja 

implantado sinalização de “carga e descarga” nas ruas estratégicas no centro da cidade. 

Justificativa: A implantação de placas sinalizadoras de “carga e descarga” está sendo 

solicitada, haja vista que no centro da cidade existem vários comércios que necessitam 

de serviços de “carga e descarga”. Indicação de n°118/2021, Lais Helena Lopes da 

Silva, Ementa: indica que o Poder Executivo, através da Secretaria de Infraestrutura, 

que seja feito um estude da possibilidade da criação do Plano Diretor Municipal de 

Carnaubal, sendo um instrumento fundamental e básico da política de desenvolvimento 

e expansão do Município. Justificativa: O plano diretor é um importante ferramental de 

desenvolvimento urbano utilizado para direcionar o crescimento da cidade. Indicação de 

n°119/2021, Luís Carlos Correia Araújo, Ementa: indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, que seja feita 

pavimentação em pedra tosca na Rua Maria Eliene Brito Fontenele no Bairro São 

Vicente. Justificativa: Devido ao crescimento populacional do Bairro citado, faz-se 

necessário os órgãos competentes olharem com mais atenção no que diz respeito à 

pavimentação de qualidade, principalmente onde estão sendo construídas unidades 

habitacionais. Indicação de n°120/2021, Luís Carlos Correia Araújo, Ementa: indico 

ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja perfurado um 

poço profundo e construído um chafariz no Bairro Beira Rio. Justificativa: Devido ao 

Bairro Beira Rio onde moram muitas famílias, ser localizado em uma área muito alta do 

município, dificultando assim a chegada de água com abundância para toda 

comunidade, será de suma importância à implantação de um chafariz público para suprir 

a necessidade desse líquido precioso para aquelas famílias. Indicação de n°121/2021, 

Luís Carlos Correia Araújo, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio 

da Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, que sejam feitas pavimentação em 

pedra tosca na vila que mora a família Madeira e em torno da capela de Santa Rita de 

Cássia na comunidade Buriti. Justificativa: Atendendo ao pedido das famílias e dos 

devotos da padroeira da comunidade, a apresento em forma de indicação para que sejam 

realizados esses pedidos para melhorar o desenvolvimento e a acessibilidade fácil das 

pessoas que por lá moram. Indicação de n° 122/2021, Luís Carlos Correia Araújo, 

Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura 

e Obras Públicas, que sejam feitos reparos e colocado piçarra na estrada que liga o 

Bairro São Luís ao Sítio Xique Xique. Justificativa: Pelo fato dessas comunidades 

estarem se tornando de muita importância na produção agropecuária no município, é 

necessário também que exista uma via de acesso de qualidade para o escoamento de 

produtos e a trafegabilidade de pessoas, veículos e de animais. Indicação de n° 

123/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao Poder Executivo 

Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a manutenção da iluminação 

da Avenida Paulo Sarasate. Justificativa: A presente indicação é fruto de reivindicação 
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dos moradores não só do Bairro, mas todos que necessitam passar por essa Avenida, 

que é a principal do nosso município onde encontra-se com uma iluminação precária. 

Indicação de n°124/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: indico ao Poder 

Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feita a manutenção da 

iluminação da Rua Simplício Damasceno, localizada no Bairro Centro. Justificativa: A 

presente indicação é fruto de reivindicação dos moradores e comerciantes da referida 

rua acima mencionado que relatam uma iluminação precária, acarretando em perigo 

durante a noite. Indicação de n° 125/2021, Ellayne Maria Chaves Martins, Ementa: 

indico ao Poder Executivo Municipal, por meio do seu setor competente que seja feito 

projetos pelo meio virtual para incentivar a Cultura e não deixar essa fogueira do mês de 

junho se apagar, famosa tradição do nosso município. Justificativa: As festas juninas, 

em sua essência, multiculturais e celebração de santos populares, ela marca gerações por 

paixões que se baseiam na religiosidade, músicas populares, o colorido das roupas, a 

alegria de quem brinca São João, das brincadeiras para as crianças e agora como tudo o 

que envolve nossa rotina precisa se adaptar ao novo normal. Indicação de n°126/2021, 

José Correia Leite, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, junto ao setor 

competente que seja feito o recapeamento com piçarra na estrada que liga a comunidade 

de Cachoeira do Norte a Ilha Peres. Justificativa: A referida estrada se encontra 

praticamente intransitável devido às fortes chuvas e pela falta de manutenção. Indicação 

de n° 127/2021, José Correia Leite, Ementa: indico ao Poder Executivo Municipal, 

junto ao setor competente que seja reconstruído o cercado público municipal que divide 

as áreas de plantar e de criar animais do município de Carnaubal com Guaraciaba do 

Norte, na extensão de 2.250m. iniciando nas terras do Olho D’água e finalizando nas 

terras do Distrito de Morrinhos Novos Guaraciaba do Norte. Justificativa: O referido 

cercado foi construído no ano de 1959 na primeira Gestão Municipal, tendo como 

Prefeito na época o senhor Francisco Horácio Brito “em memória”. A reconstrução 

desse cercado dará maior segurança aos agricultores das comunidades de Fervura e 

Cachoeira do Sul que ali trabalham. O presidente Genilson Mendes declarou aberta o 2° 

expediente. A próxima oradora é a vereadora Laís Helena Lopes que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes da 

rádio e internautas que acompanham os trabalhos, iniciou falando de suas indicações, 

faiou que várias cidades do Brasil iniciaram a imunização das gestantes, e que coloquem 

as gestantes e lactantes do Município de Carnaúba!. Parabenizou o Prefeito José 

Weliton e o Vice Otalicio Ferreira por já terem começado a vacinar os profissionais da 

Educação. A próxima oradora é vereadora Ellayne Martins que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes da 

rádio e internautas que acompanham os trabalhos, iniciou saudando os agricultores 

rurais do Município que foi comemorado no dia 25 essa data tão importante. Explanou 

sobre suas indicações, no quesito iluminação de alguns bairros, finalizou a agradecendo 

a todos presentes na sessão. O próximo orador é o vereador João Paulo que iniciou seu 

pronunciamento saudando a todos os edis presente, funcionários da casa, ouvintes da 

rádio e internautas que acompanham os trabalhos, iniciou falando de suas indicações, 

pediu ao Prefeito que veja suas indicações e atendesse esses nobres pedidos. O próximo 

orador é vereador António Correia que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os 

edis presente, funcionários da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, iniciou parabenizando os profissionais da saúde pelo belíssimo trabalho que 

estão fazendo em Carnaúba!, ressaltou sobre a pandemia dos cuidados que as 
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autoridades e a população tem que ter, para que a situação melhore, finalizou desejando 

muita saúde as pessoas que nesse momento se encontra com covid. O próximo orador é 

vereador José Correia Leite que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os edis 

presente, funcionários da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, iniciou desejando melhoras para todos que estão passando por esse momento 

difícil e para que vençam essa doença cruel. Finalizou falando de suas indicações e 

pediu que olhassem com mais atenção aos seus pedidos no Poder Executivo. O próximo 

orador é vereador Takeo Martins que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os 

edis presente, funcionários da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, iniciou falando sobre o feriado de Corpus Cristo que é um momento 

imparíssimo para pedirmos proteção para esse momento difícil, finalizou falando de seu 

projeto, agradeceu a Secretaria de Educação pela entregas dos kits escolares. O próximo 

orador é o vereador Luís Carlos que iniciou seu pronunciamento saudando a todos os 

edis presente, funcionários da casa, ouvintes da rádio e internautas que acompanham os 

trabalhos, iniciou saudando o Prefeito José Weliton e o Vice Otalicio Ferreira por 

sempre estarem acompanhando as Sessões, agradeceu por suas indicações estão sendo 

atendidas, finalizou agradecendo a Deus por esta ali presente. O próximo orador é o 

presidente Genilson Mendes expressou seus sentimentos ao familiares pelo falecimento 

dos amigos Zé cantor e o sr Paulo Fernando. Falou das indicações que já foram 

atendidas questão das iluminações publicas, agradeceu por terem selecionado o 

problema do São Bernardo. Na semana passada o Presidente esteve no gabinete da 

Deputada Augusta Brito lá onde protocolou uma indicação que fez no mês de fevereiro 

a indicação é um vídeo monitoramento. Finalizou com a votação dos projetos que foi 

favorável. O Presidente Genilson Mendes declarou encerrada a sessão ordinária do dia 

01 de junho de 2021 e convoca os vereadores para a próxima sessão do dia 15 de junho 

de 2021. Eu Luís Carlos Correia Araújo secretario desta casa lerei e assino a seguinte 

ata. 

 

SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE CARNAUBAL-CE, AO 01 

(PRIMEIRO) DE JUNHO DE 2021. 

 

MESA DIRETORA 

 

__________________________________ 

PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL 

GENILSON MENDES DA SILVEIRA 
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________________________________________ 

 

1° VICE-PRESIDENTE 

JOSÉ CORREIA LEITE 

 

 

______________________________________ 

2° VICE – PRESIDENTE 

JOÃO PAULO OLIVEIRA BRITO 

 

 

__________________________________ 

1° SECRETÁRIO 

LUÍS CARLOS CORREIA ARAÚJO 

 

 

 

__________________________________________ 

2° SECRETÁRIO  

LAIS HELENA LOPES DA SILVA  
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VEREADORES  

 

 

_________________________________ 

VEREADOR  

FRANCISCO ADEMAR ASSIS SAMPAIO 

 

 

_______________________________ 

VEREADOR  

ANTONIO CORREIA ARAÚJO 

 

 

____________________________________ 

VEREADOR  

FRANCISCO FERREIRA LIMA  

 

 

____________________________ 

VEREADORA  

SAMARA BANDEIRA PAIVA 

 

 

_______________________________ 

VEREADOR  

TAKEO WINDSOR OLIVEIRA MARTINS  
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_________________________________ 

VEREADORA 

ELLAYNE MARIA CHAVES MARTINS  

 

 


